

热点

A 中国

海军三型舰载机在福建舰成功完成起降训练



据新华社9月22日从海军有关部门获悉：在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上受阅的歼—15T、歼—35和空警—600三型舰载机，已于此前完成在福建舰上首次弹射起飞和着舰训练，标志着福建舰具备了电磁弹射和回收能力。

这是我国航母发展历程中取得的又一次突破，对推进海军转型建设具有里程碑意义。

在此前组织的多次试验训练任务中，海军多名飞行员驾驶这三型舰载机，成功在福建舰上实现起降，验证了我国完全自主研发的电磁弹射和阻拦系统与多型舰载机的良好适配性，使福建舰初步具备全甲板作业能力，为后续各型舰载机融入航母编队体系打下良好基础。近年来，海军舰载航空事业加速发展，完成了从单机到体系、从岸基到舰基、从滑跃到弹射、从能飞到能战的巨大跨越，人民海军正朝着全面建成世界一流海军稳步前进。

B 中国·上海

国际灵长类介观脑图谱联盟在沪成立



作为第十八届浦江创新论坛的重要组成部分，2025介观脑图谱国际研讨会9月20日至21日在上海举行。国际灵长类介观脑图谱联盟在上海成立。联盟汇聚中国、美国、英国、澳大利亚、印度、日本、韩国等25个国家和地区的118名成员，将在全球范围内展开对灵长类介观脑图谱研究的系统性合作。

会议还发布了《国际灵长类介观脑图谱联盟白皮书》。白皮书对脑图谱大科学计划未来十年的核心任务进行了系统布局，力争在人类和非人灵

长类脑图谱研究领域最终实现三大里程碑。

联盟的成立和白皮书的发布，标志着全球科学界正式发起“全脑介观神经联接图谱”大科学计划，全球范围内对灵长类脑图谱研究的系统性合作正式启动，为进一步整合国际优势科研力量、推动数据与技术共享、深化脑科学前沿探索提供了战略框架与合作基石。

C 法国

酝酿对富豪征收财富税



据新华社，为削减财政赤字，法国政府正在考虑针对富豪征收2%的财富税。法国首富、法国奢侈品集团路威酩轩集团董事长贝尔纳·阿尔诺9月21日抨击提出该税收计划的法国经济学家加布里埃尔·祖克曼，称他是“想摧毁法国经济”的“伪学者”。

这项拟议中的财富税被法国媒体称为“祖克曼税”，拟对持有1亿欧元以上财产的个人征收税率至少为2%的财富税。

法国左翼政党社会党敦促法国总理塞巴斯蒂安·勒科尔尼将该税收计划纳入2026年财政预算，否则可能对新政府发起不信任投票。

今年7月，时任法国总理贝鲁公布2026年预算草案，计划削减财政支出438亿欧元，措施包括把两个公共假日改为工作日、削减医保支出等。草案遭到民众普遍反对。9月8日，贝鲁就财政政策向法国国民议会寻求信任投票失利而辞职。时任国防部长勒科尔尼次日被任命为新总理。